



ОТДАДОХМЕ ПОЧИТ ПРЕД ПАМЕТА НА АПОСТОЛА НА СВОБОДАТА



сил Левски" Димитър Байчев. В речта си пред събралите се ученици и граждани Байчев припомни, че Левски е организатор на Вътрешната революция и организация. Създава мрежа от над 500 комитета, като един от първите е в родния ни град, а комитетската мрежа е основана

за Апостола" и рецитираха стихотворението „Поклон пред Апостола" и „Левски". За поклонението, освен учениците на лясковските училища, се събрали десетки граждани, както и местната власт, в лицето на председателя на общинския съвет Сергей Добрев, кмета Васил Христов и заместник-кмета с хуманитарен ресор Емилия Жилиева, също и народният представител Димитър Николов, общински съветници, историци, директори на училища и детски градини, читалищни дейци, представители на партии, организации, клубове. В знак на признателност към делото и подвига на нашия национален герой, всички положиха цветя и венци на постаментата му в градината, в който Левски е бил неколккратно, и в който е основал един от първите революционни комитети.



Васил Левски е обесан на 18 февруари 1873 година и геройски загинал в името на българския народ. Преди повече от век и половина Апостолът на Свободата увисна на бесилото, за да се превърне в легенда, вечен пример за нашия народ.

Община Лясковец и Общински комитет „Васил Левски" организираха по повод 151 години от гибелта на Левски поклонение, което се състоя пред барелефа му в

врата на подготовката и осъществяването на Априлското въстание.

По повод навършване на 151 години от героичната смърт на Апостола на Свободата, децата на Лясковец се бяха подготвили с песни и стихове, с които да покажат своето уважение към националния ни герой. Представиха се учениците от двете училища в града - СУ „Максим Райкович" и НУ „Цани Гинчев", ръководени от своите учители. Програмата започна с „Ботев марш", който извири фанфарния оркестър при гимназията, а Вокална група „Славееви гласове" изпълни „Левски, Апостоле". Стихове, посветени на Левски рецитираха четвъртокласниците от СУ „М. Райкович", а след тях с литературно-музикална композиция се представиха и децата от НУ „Цани Гинчев". В нея с песни и декламация се включиха ученици от иновативните клубове за личностно развитие „Родолубие" и „Талантино". Те изпяха песните: „Кажми ми, горо", „Пек

вски на паметната му плоча в Джулюница, която се намира на фасадата на читалището в селото. За Левски имаше и много рецитали и изложби с портрети на революционера, изработка на постери, презентации, откриване на Стена на будителите и много други изяви по класове в училищата и в детските градини.

В Козаревец, където Апостола има голяма паметна плоча, също бе отдадена почит от местните жители. В поклонението се включиха кметът Красимир Колева, председателят Дочка Габровска и пенсионерите от клуб „Здравец". С поднасяне на цветя за Дякона и с едноминутно мълчание те отбелязаха 151 години от гибелта му.



град Лясковец. Заупокойна молитва за дякон Игнатий отслужи лясковският свещеник отец Богдан, а възпоменателно слово за живота, делото и революционната дейност на Апостола в Лясковец, произнесе председателят на Общински комитет „Ва-

тературно-музикална композиция се представиха и децата от НУ „Цани Гинчев". В нея с песни и декламация се включиха ученици от иновативните клубове за личностно развитие „Родолубие" и „Талантино". Те изпяха песните: „Кажми ми, горо", „Пек

Преди общоградското поклонение, в училищата се проведе и традиционните изяви „По стъпките на Левски с лъвски скок", в които децата се включват с желание и гордост, знаейки в подробности откъде произлиза името на Васил Кунчев - Левски. Състезание се проведе, както в двете лясковски училища „М. Райкович" и „Цани Гинчев", така и в джулюнското ОБУ „П. Р. Славейков". Ученици и учители организирано сториha поклон на Лев-



КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА И РОДИТЕЛИТЕ НА КОТООШУ БЯХА ПОЧЕТНИ ГОСТИ НА ЯПОНСКИЯ ПОСЛАНИК



Кметът на Община Лясковец Васил Христов прие поканата и бе гост на официален прием в резиденцията на посла-

ника на Япония. Поканата на Негово превъзходителство посланик Хисаки Мичигами уважиха и родителите на Котоошу - Цеця и Стефан Махлянови. Приемът бе даден по повод националния празник на Япония, който е рождения ден на Негово Величество Император Нарухито. В деня на националния празник - 23 февруари, резиденцията на японския посланик в София отвори вратите си за

стотици гости - партньори и приятели от цялата страна.

Кметът Христов в поздравлението си изказа уважение към японския народ и изрази надежда за продължаване на дружеските отношения и сътрудничеството между родството, японското правителство и Община Лясковец. Благодарни и за помощта, която през годините е оказвало посолството на хората от родното село на Котоошу - Джулюница. На посланика кметът връчи и подарък - плакет с герба на Община Лясковец.

Поканата за тържествения прием дойде заради уважението на японския народ към единствения българин и европейец, печелил някога Купата на императора в спорта сумо. Калоян, макар и приключил вече спортната си кариера, продължава да бъде най-почитания и най-известен европейец в Страната на изгряващото слънце. В Япония той живее от над 20 години, наци-

онален тренинг е по сумо от 10 години, женен е за красивата Асако Андо, с която в деня на влюбените отпразнуваха 14 години съвместен живот. Имат две деца с български имена - син Кирил и дъщеря Мария. Само преди дни роденият в лясковското село Джулюница велик спортист, чества 41-ви рожден ден. Кметът Христов изпрати поздравителен адрес на Котоошу с пожелание за здраве и събъждане на още много мечти.

В Япония роденият в Джулюница сумист отдавна е издигнат в култ. След като през 2008 г. спечели и Купата на императора на турнира „Нацу Башо", популярността му нарастна изключително много. Сред жителите на Страната на изгряващото слънце Котоошу е модел за подражание и еталон за класа, външен вид и държание. За жителите на Джулюница пък винаги настъпва истински празник при всяко негово завръщане в родния край.

16 СВЕТОДИОДНИ ЗНАКА СА МОНТИРАНИ ОКОЛО УЧИЛИЩА И ДЕТСКИ ЗАВЕДЕНИЯ

Община Лясковец съвместно с „Пътна полиция“ - Горна Оряховица, обезопаси яслата, детските градини и училищата във всички населени места в община Лясковец. Това стана с монтирането на светодиодни пътни знаци А-18 - „Пешеходна пътека“ и А-19 - „Деца“. Знаците са общо шестнадесет на брой за територията на цялата община. Кампанията се нарича „Пазим детето“ и е част от превантивната дейност на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните при Община Лясковец.

С новите монтирани пътни съоръжения, кметът на Община Лясковец, Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните и „Пътна полиция“ - Горна Оряховица, отправят апел към всички граждани да бъдат по-внимателни като участници в пътното движение в населените места и най-вече в близост до детските заведения и училищата. Представителите на местната власт и институциите се надяват, че с помощта на светлинните съоръжения, безопасността на пътя ще се пови-



ши, а това ще доведе до известно спокойствие в обществото.

В МЕСЕЦА НА ТРЕЗВЕНОСТТА СЕ ПРОВЕДЕ КАМПАНИЯ СРЕД УЧЕНИЦИТЕ

На 19-ти февруари, Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните при Община Лясковец в партньорство с училищните ръководства на СУ „Максим Райкович“ - гр. Лясковец и на ОБУ „П. П. Славейков“ - с. Джулюница, отбеляза месеца на трезвеността и предстоящия Световен ден за борба с тормоза в училище. Това стана в рамките на план-програмата на Комисията и във връзка с превенцията на противообществените прояви на малолетните и непълнолетните за 2024 година.

Цветомила Берова - секретар на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните и медицинското лице на СУ „Максим Райкович“ Мариета Банова посетиха шестте класове при СУ „Максим Райкович“. Те изнесоха открит урок, включващ презентация на тема „Алкохол и неговото негативно влияние върху човека за здравето и социума, и забраната за неговата употреба и закупуване от страна на деца според Закона за закрила на детето“. Поднесоха пред учениците и здравна информация за алкохол и неговото влияние. По повод Световния ден за борба с тормоза в училище, познат още като ден

на розовата фланелка, на подрастващите беше направена анонимна анкета за нивата на агресия. В нея те бяха попитани и колко често са се срещали с агресивно поведение в училище и извън него.

Презентацията бе представена и на класния ръководител на учениците от шестти клас в ОБУ „П. П. Славейков“ - с. Джулюница. Информационната кампания на децата от шести клас, учещи в училищата на територията на Община Лясковец, се състоя в рамките на часовете на класния ръководител.

Представителят на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните при Община Лясковец, запозна учениците с част от предстоящите превантивни дейности, включени в план-програмата за дейността на същата за 2024 година и призова за активно участие подрастващите. Заместник-кметът Емилия Жилиева - Председател на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните изказа благодарност към ръководствата на двете училища за доброто партньорство в общата им кауза, подрастващите да растат здрави, отговорни и развиващи се личности.

МОН ОТПУСНА СРЕДСТВА ЗА РЕМОНТ НА ФИЗКУЛТУРНИЯ САЛОН НА НУ „ДАНИ ГИНЧЕВ“

Лясковското начално училище „Дани Гинчев“, заедно със свищовското СУ „Цветан Радославов“ са единствените в област В. Търново, които спечелиха финансиране от Министерството на образованието по Модул 2 - „Основен ремонт на съществуващи физкултурни салони“. Средствата са по Програма за изграждане и основен ремонт на спортни площадки и физкултурни салони в държавните и общинските училища за периода 2024 - 2027 година.

Основна цел на образователната програма е подобряване на условията за провеждане на учебните часове по физическо възпитание за пълноценно упражняване на спортните дейности в училищата като предпоставка за разширяване на обхвата и оптимизиране на двигателния режим на учениците. Една немалка част от училищата в страната не могат да задоволят потребностите за проведане на нормални учебни часове по физическо възпитание и спорт и изпитват затрудне-



Съфинансирано от Европейския съюз

Услугите по проект „Грижа в дома в община Лясковец“ се удължават до месец октомври

На територията на община Лясковец се реализира проект № BG05SFPR002-2.001-0150-C01 „Грижа в дома в община Лясковец“, финансиран от Европейския социален фонд плюс, чрез Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 - 2027 година. Основната му цел е намаляване на социалната изолация и повишаване стандарта на живот на възрастни хора в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания, живущи на територията на община Лясковец.

Проектът дава възможност за заетост и финансова независимост на лицата, които предоставят социалните услуги: социални асистенти, медицински сестри и психолог. 144 потребители, живущи на територията на община Лясковец са ползвали социални услуги, в периода: 3 април 2023 г. - 31 януари 2024 година. Към 31 януари 2024 година потребителите са 125 в т.ч.: подкрепа в домашна среда от социален асистент са ползвали - 88 потребители, по населени места, както

следва: гр. Лясковец - 60 лица, в Джулюница - 24, а в Мерданя - седем. Подкрепа в домашна среда от медицински специалист са ползвали - 78 потребители, от които 32-ма в Лясковец, в Джулюница 20, в Добри дял 7 и в Мерданя души. Подкрепа в домашна среда от психолог са ползвали 25 потребители - само от Лясковец. (Има потребители, които ползват повече от една услуга в домашна среда).

Потребители и изпълнители по проекта получиха по мартеничка по повод почитания български обичай - Баба Марта с пожелания за здраве и сила. Получиха и блага вест - удължаване предоставянето на социалните услуги с още 6 (шест) месеца - до 1 октомври 2024 година.

Проект BG05SFPR002-2.001-0150 „Грижа в дома в община Лясковец“, договор № BG05SFPR002-2.001-0150 -C01, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския социален фонд плюс. www.eufunds.bg



Съфинансирано от Европейския съюз

Продължава реализацията на проект „Укрепване на общинския капацитет за качествени и достъпни социални услуги в община Лясковец“

Продължава реализацията на проект № BG05SFPR002-2.002-0100-C01 „Укрепване на общинския капацитет за качествени и достъпни социални услуги в община Лясковец“.

Проектът се реализира от 1 май 2023 г. по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.002 „Укрепване на общинския капацитет“, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския социален фонд плюс. Общата му стойност е 52 495,90 лева, в т.ч. средства от ЕСФ: 44 621,52 лв. и национално съфинансиране: 7 874,38 лв. Проектът ще се реализира до 1 май 2025 г. Основната цел е да подкрепи реформата в системата на социалните услуги и улесняването на прехода към нови механизми чрез развитие и укрепване на общинския капацитет. В създаденият фронт-офис работи един служител на длъжност служител „Информация“, който изпълнява задълженията и отговорностите на Община Лясковец по информиране, консултиране и насочване, съгласно Закона за личната помощ, Закона за хората с увреждания

и Закона за социалните услуги, свързана с насочване за ползване на социални услуги.

В периода 6-8 октомври 2023 г. бе проведено по предварително разработена програма първото от двете обучения, предвидени по проекта. На 6 ноември 2023 г. беше и първата от двете супервизии, като участие взеха служители на общинска администрация и на социалните услуги. Целта бе повишаване на квалификацията на служителите, ангажирани със социалните услуги на територията на Община Лясковец.

Всички, които желаят могат да посетят фронт-офиса и да получат информация за предоставяните социални услуги, за реда и възможностите за кандидатстване в тях на адрес гр. Лясковец, ул. „Младост“ № 2 всеки делничен ден от 08:00 до 17:00 ч.

Проект BG05SFPR002-2.002-0100 „Укрепване на общинския капацитет за качествени и достъпни социални услуги в община Лясковец“, договор № BG05SFPR002-2.002-0100-C01, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския социален фонд плюс. www.eufunds.bg

ния при реализиране на спортните дейности. Това намалява възможностите за двигателна активност на учениците и участието им в спортни дейности, а спортването е пряко свързано със здравословното състояние на децата. Целта на програмата е подобряване на спортната култура и физическото възпитание в училищата, чрез предприемането на мерки, които да доведат до изграждане, разширяване и модернизирване на спортната база на училищата и създаване на условия за пълноценното й използване за физическо възпитание и спорт от учениците, както за провеждане на редовни часове, така и за спортване извън учебния план.

Средствата, които са отпуснати на НУ

„Дани Гинчев“, град Лясковец са 590 300 лева. Предвидените дейности включват цялостен ремонт на съществуващия физкултурен салон, разширяване на помещението, изпълнение на мерки за енергийна ефективност - поставяне на външна топлоизолация, топлоизолация на покрив и подмяна на дограма, вътрешен ремонт (подмяна на спортна настилка, подмяна на съществуващи остарели инсталации, боядисване, доставка и монтаж на ново оборудване и обзавеждане, основен ремонт на съблекалните, модернизирване на санитарните помещения, изграждане на достъпна архитектурна среда, изпълнение на инвеститорски контрол.

ПЪРВИ ПРАЗНИК НА ВИНОТО И ЛЮБОВТА ОРГАНИЗИРАХА МЕРДАНЧАНИ



селят заедно. Много самодейци от селото и гости от населена места от региона се включиха с народни носии в празничното шествие, което мина през центъра начело с царя на лозята Георги Георгиев.

И мерданчани подобаващо отбелязаха, макар и с малко закъснение, празника на виното и любовта. Организатори на събитието бяха кметство Мерданя, местното читалище „Развитие 1902“ - с. Мерданя и новосформираното сдружение „Заедно за Мерданя“. Всички се обединиха около идеята да имат един забавен празник, организират първия по рода си Празник на виното и любовта. Избраха съботния ден, защото е почивен и така повече хора можаха да дойдат и да се пове-

дините жителите на най-малкото по население лясковско село зарязват в масива извън населеното място. Тази година решиха, да зарежат на центъра, като си бяха приготвили асма в двора на читалището. Освен зарязване, за пръв път спретнаха и винена надпревара, в която участваха само червени напитки. Журни, начело с професионален сомелиер - Венцислав Влахов и членове Петър Тахрилов и Пеню Сиromaхов, оцени представените за конкурса 36 напитки. Баш майстор на червеното

мерданско вино е Ради Хаджирадев, бе заключението на оценяващите. Класиралите се трима на призовите места, бяха наградени и грамоти, имаше иняколко поощрения, а също и грамоти за всички участители.

След ритуалното зарязване и пристигането на шествието, заедно с царя на лозето, в градинката на читалищната светиня, бе извършен и водосвет за здраве и обилно плодородие.

И понеже виното върви ръка за ръка с любовта, след конкурса бяха наградени и двете мердански двойки, които имат брак от най-скоро и тези с най-отдавнашен опит. Наградите получиха новобрачните Надежда и Боян Симеонови и семейство-



то с дългогодишен брак Личка и Иван Ангелови.

За празничното настроение на всички имаше и българска народна музика, хоро-тека, в която се включиха и млади, и стари, забавна винена викторина, на която бяха задавани въпроси на тема вино, винарство и лозарство, и разбира се много награди за отговорилите правилно. И за да е още по-весел празника, всички гости на селото и самодейците бяха почерпени с вкусна храна и руино мерданско вино.

В КОЗАРЕВЕЦ СПАЗИХА ТРАДИЦИЯТА И ВДИГНАХА ПИЦНА ЕРГЕНСКА СВАТБА



В село Козаревец още живее един по езически неударим в пищността си празник - „Тулум“. Обичаят и тази година бе спазен, като организацията е на местното читалище „Земеделец-1899“, подкрепено финансово по културен календар от Община Лясковец. Зрелищното събитие, в което участваха самодейци от селото, под режисурата тази година на Петко Николаев, е известно още като Ергенска или Мъжка сватба.

Ритуалът води началото си още от 1930 година. Роден през капитализма, възстановен през комунизма, надживял демокрацията, днес той събира съвременниците заради всички козаревски ергени. След 18 годишно прекъсване, ритуалът „Тулум“ бе възстановен през 2008 го-

дина. До 2016-та се провеждаше всяка година, а оттогава читалищното настоятелство взе решение той да се организира на всяка високосна година, в последната събота на месец февруари. И този път традицията бе спазена и зрелищното събитие се състоя преди Сирни Заговезни, както се е правело в миналото, тъй като след Сирицка има забрана за венчавки.

В основата на празника стои играта на персонажа „Тулум“, който облечен карнавално и кукерски, носейки в ръце торба дървесна пепел, опушва ергените, за да ги отлечи сред останалите. Вярва се, че така той гони злите сили от тях, а целта му е ергените в селото да се осмият, да се зарамят и да встъпят най-сетне в брак, за да се множат семействата, рода, а с него и



всеобщата надежда.

Тази година зрелищното събитие започна на откритата сцена пред читалището, където зевзеците изпълниха ритуални действия, характерни за „Тулум“. Още рано преди обед на централния площад за сватбата се събраха зрители - жители и гости на селото и разбира се, основните действащи лица - сватбарите. В Ергенската сватба действащите лица са само мъже. Общо 26 мъже пресъздадоха основните роли - на булка, буляк, кръстник, кръстница, тулум, свекъри, тъст и тъща, девери и балдъзи, роднини на младоженците, поп, полицаи, доктор и т.н.

Сватбата започна с ритуала „Засевки“ - пълнене чувала на тулума и бръснене на младоженеца, а в следващия един час сватбарите вече бяха взели кръстник, кръстница, а след това и булката.

Шествието премина през улиците на селото под съпровода на жива музика и с много закачки и смях отново стигна до площада, за да се състои брачната церемония. По пътя тулума, в чиято роля влезе Ивайло Иванов, опушваше ергените. Тази година основните роли на младоженците Дълъг Мочо и Кютюк Мара перфектно изиграха Павлин Иванов и Галин Жеков. Кръстници им станаха Свилен Цанев и Габриел Йосифов. Венчавката на младите се състоя по обяд и бе извършена от поп Петко Петков. Заложник и водещ на събитието беше Петко Димитров. Всички действия, съпътстващи тулума са смешни, забавни и съпроводени с много закачки, защото всичко в церемонията и в играта на персонажите е обрнато на обратно.

Организаторите се бяха погрижили за всички детайли и зрелищната сватбена игра впечатли гости и козаревчани за поредна година. Гости на празника бяха и кметът на общината Васил Христов и заместник-кметът Емилия Жилиева. „Перфектна бе организацията на празника. И този път екипът на НЧ „Земеделец 1899“ направи така, че да покаже колко е важно да пазим традициите и ритуалите си. Още по-хубавото е, че десетки млади хора се включиха във веселбата“, сподели впечатленията си кметът Христов и благодарно на включилите се в ритуала. И като на сватба, булката поведе кръшните хора, а накрая имаше и сватбена трапеза.

В ДЖУЛЮНИЦА СЕДЕМ МЛАДИ МЪЖЕ СЕ БОРИХА ЗА БОГОЯВЛЕНСКИЯ КРЪСТ

На 6 януари в лясковското село Джулюница традиционно бе отбелязан един от най-големите християнски празници Богоявление. В утрото на празника в храма „Св. Георги“ бе отслужена Божествена Света Литургия, след което миряните се отправиха към моста, където за поредна година се събраха за ритуалното хвърляне на кръста. За да спазят за поредна година обичая на този ден, жители и гости на селото преминаха в литийно шествие от църквата до моста над река Джулюнска. Селският свещеник отец Кирил след водосвета ритуално хвърли кръста в реката.

Желаещи да се включат в надпревара по изваждането му имаше и тази година. В реката се купаха седем смелчаци - млади мъже от селото. Пръв до светия кръст успя да стигне 18-годишния Калоян Янков Янков. Ритуалът от години се организира от кметство Джулюница, с финансовата подкрепа на Община Лясковец и на него присъстваха, освен кметът домакин Мариан Точев, също и общинският кмет Васил Христов и представители на местния парламент - общинските съветници Емилия Жилиева, Тодор Тодоров, Иван Валериев, Янко Янков. Парична награда премия бе връчена на победителя,

имаше парично поощрение и за останалите участници, престрашили се да кипнат водата в зимния ден. Всички бяха поздравени от двамата кметове с пожелание да са здрави и да им е спорна и берекетлива година. Кметът на Общината Васил Христов благодари на джулюнчани и кмет-



та им, че спазват българските традиции.

В ЛЯСКОВСКО ЗА ПОРЕДНА ГОДИНА ИЗБРАХА НАЙ-ДОБРИТЕ ВИНАРИ И ЗАРЯЗАХА ЛОЗЯТА



В Лясковец ежегодно се отбелязва празникът на свети Трифон в духа на българските традиции. Тази година празникът беше още по-колоритен, атрактивен, интересен и запомнящ се, като в организацията му се включиха, освен община Лясковец, също и читалищата и действащите в тях творчески колективи, представители на пенсионерските клубове, служители на музея, лясковския клуб на виното, фирми дарители, лозари и винопроизводители.

Наречен от народа Зарезан, празникът на гроздето и виното се отбелязва в началото на пролетния сезон, когато започва резитбата на лозята. Според българските народни традиции свети Трифон е покровител на лозарите, винарите и кръчмарите.

В навечерието на празничния ден, по случай Зарезан се състоя голям концерт, с участието на фолклорни състави при читалищата в Общината. В него се включиха с песни, инструментални изпълнения и танцови ритми клубът за народни хора „Хей, брей“ от село Козаревец, танцов клуб „Палитра“ от Джулюница, лясковските танцьори от „Лудо младо“ и „Ритъм“, както и младите певци от драгичевската фолклорна група „Китчица“. Децата от Школа за народни инструменти „Потомци“ при читалището в град Лясковец и техният ръководител Стефан Печикамъков, призоваха за включване на обществеността в благородна кауза. Те откриха концерта и свириха благотворително за нуждаещата се от спешно лечение млада ръководителка на школа „Средногорци“ град Пирдоп. В благотворителната инициатива в помощ на Цвети Грамова съпричастност показа и публиката и така Зарезан събра лясковчани не само за веселие, но и обедини обществеността за хуманната кауза.



В самия празничен 14-ти февруари, отново бе спазена традицията със зарязването на лозята в масива на „Лозови хълмове“ в местността Кармин дол, където грозде отглеждат семейство Тахрилови. Царят на лозята отиде да нагледа лозето, придружен от облечени в народни носии момичета, както и от общинското ръководство, официални гости и желае-

щи да зарезат граждани.

Да зарезат в Лясковец дойдоха и гости от румънския град Виделе, който е по братимен на Лясковец, заместник-областният управител на В. Търново Валентин

Михайлов, кметове на населени места, директори на институции, почетни граждани, общински съветници, представители на винарни, земеделски производители и други. Благослов за здраве на хората и лозята и за берекет отправиха Негово Високосвещенство митрополит Григорий и отец Богдан, а Царят Васил Русев нарече: „Плод ни чака, златен, руен, от главина до купчина, от редица по стотина. Да нагазим младо лозе, да зарежем вита лоза, вита лоза, родовита, да се люшне тежко



грозде, сладко грозде, руино вино. Да прославим лясковската земя - край наш роден!“. И завърши с думите „Да бъде!“, заряза, приля лозите с вино, а след него зарязяха и стопанинът на лозето Петър Тахрилов, кметът Васил Христов, председателя на Общински съвет-Лясковец Сергей Добрев, кметът на Виделе Николае Бъдньою и всички, включили се в обредните действия в лозовите насаждения.

Всички гости в Тахриловото лозе, бяха поканени на почерпка. Със свое бяло и червено вино от същите тези насаждения почерпиха стопаните Анелия, Петър и Димитър Тахрилови, а от кмета Христов бяха осигурени мезетата. И както по-велява традицията, покрай наздравичата, всички заедно извиха и кръшно хор.

След като Царят обиколи лозето си и заряза с кмета и гостите, народната веселба се пренесе на централния площад „Възраждане“. С танци и хубаво вино и пелин - подарък от спонсора на празника „Тал-вини“, се вдигна настроението на празнуващите. Преди това, на специална

церемония кметът Васил Христов поздравя всички граждани и най-вече лозари и винари и награди победителите от тазгодишния конкурс за най-добро домашно вино. Той се проведе в навечерието на празничния Зарезан и жури в състав енолозите Маргарита Георгиева - председател и членовете Стефан Димиев и Свилен Георгиев, класира най-добрите вина, предоставени за надпреварата от производителите. Председателят съобщи, че тази година са имали възможност да опитат много качествени вина, особено в раздел „Бели“, което говори, че производителите усъвършенстват уменията си, подобрява се и качеството на сортовете грозде, което е много хубаво новина за лясковските винари и ценителите на напитките. В конкурса участие тази година записаха общо 52 вина - 29 червени и 23 бели, от които шест розета. Първа награда при тъмните вина бе присъдена на Пепана БANOVA, втора награда заслужи червеното вино на Тодор Дамьянов, а третата награда получи Йордан Мухтанов. При светлите вина, където освен бяло вино, се състезаваха и розетата, първата награда отиде при Йордан Мухтанов. В тази категория второ и трето място заслужиха винарите Димитър Тахрилов и Димитър Байчев за отлично приготвените от тях различно приготвените от тях бели напитки. Имаше и две награди, които традиционно излъчват представителите на лясковския Клуб на виното.



те от клуб „Здравец“ направиха ежегодното зарязване на асмите пред пенсионерския си клуб, а читалище „Земледелец-1899“ организира винената надпревара. В тази година трудолюбиви и горди с производството си стопани предоставиха за съревнованието създадените от тях с много любов бели и червени напитки. Сред общо 17 представени вина, най-добри в майсторенето на вино от реколтата грозде 2023 се оказаха Тодор Тодоров и Стоян Златев, победители съответно в разделите червено и бяло вино.

И в Добри Дял почетоха свети Трифон, като там жители ентузиастично, заедно с любимия си кмет Стоян Стоянов, зарязваха за трета поредна година в двора на семейство Радка и Бончо Колеви. Гости бяха всички, които имат на сърце желание да зарезат и така с наздравича и приподвижнато настроение, за пореден път отбелязваха този весел празничен ден, доказвайки, че умеят да спазват обичаите и да се забавляват. Проведе се и съревнование сред добрияджлските винари и наградите в него грабнаха Иван Славев Иван Георгиев, приготвили най-доброто червено и бяло добрияджско вино тази година.

В Джулюница също се проведе обичайният конкурс за най-добро вино, като и там дегустаторите бяха доста затруднени в преценката си, тъй като за конкурса се отзоваха рекорден брой винопроизводители - общо 28 мераклии. Джулюнчани и тази година бяха измайсторили много качествени домашни вина, но в оспорваната надпревара победители станаха двама. При тъмната напитка първенец е Нора Ганчева, а Нели Анчева при белите вина.

Така организатори, самодейци и всички участници в зарезанските изяви, показваха, че с всяка следваща година, празникът на любовта и виното става все по-колоритен и весел.

